

ОТЗЫВ

научного руководителя Петрова Дмитрия Анатольевича на диссертацию Мельниченко Сергея Васильевича на тему «Независимая гарантия в законодательстве о контрактной системе Российской Федерации», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. «Частно-правовые (цивилистические) науки»

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений. Современная независимая (банковская) гарантия зародилась на практике, а затем была воспринята законодательством различных государств как эффективный способ обеспечения обязательств. Сфера государственных закупок нуждается в оптимизации, сокращении расходов по обеспечению государственных контрактов, в том числе за счет использования независимой гарантии как особого вида обеспечения обязательств. В работе поднимается ряд актуальных вопросов, например, о судьбе независимой гарантии при отзыве у кредитной организации, выступающей в роли гаранта, лицензии на осуществление банковской деятельности, о замене независимой гарантии на этапе заключения/исполнения государственного или муниципального контракта.

С учетом указанных обстоятельств, а также происходящих в Российской Федерации процессов обеспечения развития рыночных отношений, расширения механизмов осуществления предпринимательской деятельности, следует признать, что тема представленного диссертационного исследования соответствует критерию актуальности, а её разработка имеет серьезное научно-практическое значение.

Результаты проведенного исследования получили необходимую апробацию.

Структура диссертации обладает логическим единством, способствует полноценному и последовательному раскрытию темы, что в конечном итоге позволило автору успешно решить стоящие перед ним задачи.

Диссертация состоит из введения, 3 глав, объединяющих 9 параграфов, заключения, библиографического списка, приложений. Объем диссертации 219 страниц русскоязычного текста.

Во введении обоснована актуальность темы представленной работы, раскрыта степень научной разработанности темы, сформулированы цели и задачи исследования, охарактеризованы методологическая основа исследования, научная новизна, сформулированы положения, выносимые на защиту, продемонстрированы теоретическая и практическая значимость работы, приведены сведения о достоверности и апробации результатов исследования.

Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, имеют достаточную степень обоснованности, что подтверждается анализом нормативных правовых актов по теме исследования, представленной научной специальной литературы, правоприменительной практики. Автором в ходе проведения исследования определена и изучена совокупность правовых норм, регламентирующих рассматриваемый тип правоотношений, изучена специальная литература по теме исследования, освещены спорные правовые позиции, сложившиеся в правоприменительной практике.

Основная цель работы заключается в изучении независимой гарантии и формирования научного представления о независимой гарантии в контрактной системе, совершенствованием её механизма гражданско-правового регулирования в сфере закупок, даче рекомендаций, направленных на совершенствование действующего законодательства Российской Федерации.

Поставленные автором цель и задачи диссертационного исследования достигнуты, что нашло свое выражение в проведении самого исследования и положениях, выносимых на защиту.

Достоверность и новизна научных положений объективно существуют, находят свое отражение в тексте диссертации и подтверждение во всестороннем анализе проблем, доктринальных положений, нормативных правовых актов по предмету исследования, применением в исследовании апробированного научно-методического аппарата.

Заключение работы включает основные выводы, полученные автором в ходе исследования.

Публикации автора отражают основное содержание диссертации и позволяют судить о степени полноты и законченности работы в соответствии с поставленными автором целью и задачами исследования.

Диссертация является **завершенным, самостоятельным, монографическим научно-квалификационным исследованием, содержащим решение поставленной автором научной задачи, имеющей значение для развития отрасли гражданского права.**

Диссертация Мельниченко Сергея Васильевича на тему «Независимая гарантия в законодательстве о контрактной системе Российской Федерации», соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 №11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Мельниченко Сергей Васильевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. «Частно-правовые (цивилистические) науки». Пункт 11 указанного Порядка диссертантом не нарушен.

Доктор юридических наук, доцент,
доцент кафедры коммерческого права
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный университет»
(199026, Санкт-Петербург, В.О., 22-я линия,
д.7. тел. 8(812)329-28-00. d.petrov@spbu.ru)
01 июня 2022 г.

Д.А. Петров

Личную подпись

ЗАВЕРЯЮ

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ



Краснова Е.П.

20.07.2022